

山东商务职业学院助力新旧动能转换

发力先进制造业人才培养



新旧动能转换 山东教育在行动

编程、仿真、修正相关参数、再仿真、加工……这是山东商务职业学院机电工程实训中心师生每天都在做的一项常规训练……

“烟台是山东新旧动能转换综合试验区‘三核’之一，正在致力于打造先进制造业名城。山东商务职业学院作为驻烟高校，助力烟台新旧动能转换，为地方培养先进制造业专门人才，是我们义不容辞的责任。”

打造最先进的技术训练平台

培养先进制造业专门人才，离不开高精尖设备。近年来，山东商务职业学院在实训设施的投入上，一直保持着大手笔。

monoBLOCK型五轴五联加工中心，在全省高职院校中仅有两个。

除此之外，该校还拥有CAD/CAM实训中心、数控仿真实训中心、电气自动化实训中心等24个校内实训基地，以及ABB六自由度机械手、FANUC数控系统等总价值3000多万元的各类制造业领域尖端的教学设备。

正是借助与先进制造业接轨的技术训练平台，山东商务职业学院培养的学生成为地方制造业企业争抢的“宠儿”。

培养复合型“齐鲁工匠”

“学了就能用得上，最重要的是特别有成就感和自豪感。”正在烟台通岳汽车零部件有限公司实习的该校大三学生曲鹏伟一脸兴奋地告诉记者。

我是一个专科生，挺骄傲的。”

近两年来，山东商务职业学院紧密对接烟台市新旧动能转换育人工作，加快调整先进制造业人才培养步伐。

以机械制造与自动化、机电一体化专业为骨干，电气自动化技术、数控技术、机电设备维修与管理专业为支撑，对接粮食行业供给侧结构改革持续深入的需求以及“一带一路”“中国制造2025”国家发展战略。

今年3月，学校又大刀阔斧地进行了课程与专业设置调整，加大技术型、创新型、复合型先进制造业人才培养力度。

做、在做中学；整合优势资源筹备工业机器人技术专业建设，培养在机械、电子、控制、计算机、人工智能等多学科背景下，从事工业机器人相关领域设计制造、技术开发、运行维护等工作的应用型高级专门人才。

在新旧动能转换中 奏响“商务强音”

“我们不缺合作的学校，这样的学校很多，一抓一大把，我们缺少的是合作的基地，是企业对学校人才培养、研发技术能力等多方面的信任与可托付。”

到底是什么样的学校魅力，让企业对该校如此青睐？烟台通岳汽车零部件公司副总经理唐晓波的一番话给出了答案。

学校党委书记耿建敏表示，要把握好自身优势，找准短板理清弱项，在这场规模宏大的新旧动能转换“变奏曲”中，奏响“商务强音”。



吕海波 高森 王原 报道 4月13日—15日，第九届全国高等医学院校大学生临床技能竞赛东北华北分区赛在滨州医学院烟台校区举办。

山东政法学院举办 高校毕业生政法类招聘会

“产业结构的优化升级最终都要依靠员工队伍素质的提高，山东商务职业学院的毕业生归属感好、技能精、创新能力强、成长快、成才率高。”

山东英才学院获批AISEC 国际化办学迈上新台阶

“建设中国教师博物馆，是历史赋予孔子家乡大学的光荣使命，是学校‘文化立校’战略倾力打造的重大文化项目。”

山东外国语职院 校企合作获多项奖励

在完善人才培养机制，助力新旧动能转换人才支撑方面，学校将结合经济社会发展人才需求，建立学科专业、类型、层次和区域布局动态调整机制。

山东水利技师学院一订单 就业培训项目通过验收

“四新”（新技术、新产业、新业态、新模式）“四化”（产业智能化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化）。

济南历下区教育局 设立法律援助站

建设电力教育共同体 在山东电力高等专科学校的理念里，国际化绝不仅仅是为国外的公司举办培训班。

济南工程职院 8项教学成果获奖

“我们先后配合美国东南电力培训中心开展配网不停电作业师培训；与俄罗斯等“一带一路”沿线国家电力院校、培训机构建立合作关系。



林世军 白书强 王原 报道 4月3日下午课后，阳信县第三实验小学教师指导学生练习舞蹈。

山东职业学院单独招生 首设订单班

王建功 张劲松 报道 本报济南讯 4月14日，山东职业学院迎来2018年单独招生考试。

曲师大建设中国首座教师博物馆

通讯员 宋广新 李文振 报道 本报曲阜讯 曲阜师范大学将在未来两到三年内建设中国首座教师博物馆。

将按照“精品工程、百年名馆”的目标，紧扣“教师”这一主题对象，围绕教育文物和教师事迹两大主线。

山东省教育厅一级巡视员张志勇表示，省教育厅将把中国教师博物馆建设作为一项重要任务。

山财大组建14个研究团队服务新旧动能转换

岛、烟台）“多点”（14市依托区域内国家和省级经济开发区、高新区、海关特殊监管区）的契合点和突破口。

《方案》明确了服务方向，即紧紧围绕新旧动能转换重大工程，统筹推进学校综合改革和“双一流”建设。

一是对接“十强”产业，组建新一代信息技术产业研发团队、医养健康产业研发团队、文化创意产业研发团队。

在完善人才培养机制，助力新旧动能转换人才支撑方面，学校将结合经济社会发展人才需求，建立学科专业、类型、层次和区域布局动态调整机制。

中国电力教育走向世界的践行者

——山东电力高等专科学校国际化业务纪实

王桂林 通讯员 于洪良 报道 本报济南讯

2018年4月16日上午，在山东电力高等专科学校学术报告厅，来自“一带一路”沿线国家俄罗斯、哈萨克斯坦、巴基斯坦、埃及、伊朗、土耳其、波兰、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、泰国、尼泊尔等12个国家的能源电力行业的政府官员、电力高管及高等院校专家学者齐聚一堂。

老牌院校焕发新活力

这种活动并不是山东电力高等专科学校国际化的首秀。一年前的2017年4月，“2017年国际青年能源论坛”就在山东电力高等专科学校成功举办。

大合作。2017年9月，在金砖国家领导人厦门会晤期间，埃及总统塞西对在校举办的埃及优秀中学生文化交流活动给予高度评价。

在这一系列活跃的国际活动的背后，是山东电力高等专科学校班子和全体教职员解放思想、勇于开拓的结果。

山东电力高等专科学校，是原国家教育委员会和电力工业部批准设立的一所普通高等专科学校。

全员“学外语、用外语”

开展国际化业务，国际化人才是关键。学校早在五年前就致力于努力提升员工业务能力和外语应用能力。

能力和外语应用能力，持续推进全员“学外语、用外语”，举办英语、葡萄牙语等多语种培训班。

送教出国门

学校敏锐地抓住国家电网公司海外拓展战略，与国网国际公司、中国电力装备公司等单位“抱团出海”。

2018年4月，学校又派出6名精兵强将，远赴埃塞俄比亚为当地电力公司员工开展培训。

建设电力教育共同体

在山东电力高等专科学校的理念里，国际化绝不仅仅是为国外的公司举办培训班。具有国际化的思维，融入甚至倡导国际化和交流。